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        C r n a   G o r a 

 SKUPŠTINA CRNE GORE  

-Odbor za ekonomiju, finansije i budžet- 

Broj: 00-71/18-5/ 

EPA 524 XXVI 

Podgorica, 21. novembar 2018. godine 

 

SKUPŠTINI  CRNE  GORE                                                                                              

 

Na osnovu člana 69 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Odbor za ekonomiju, finansije 

i budžet, sa 57. sjednice održane 19. novembra 2018. godine, podnosi  

 

I Z V J E Š T A J 

o razmatranju PREDLOGA REZOLUCIJE O NAČINU VALORIZACIJE ELEKTROENERGETSKOG 

POTENCIJALA CRNE GORE, koji je podnijela grupa poslanika 

 

Odbor se upoznao sa razlozima za predlaganje rezolucije o načinu valorizacije 

elektroenergetskog potencijala Crne Gore, saopštenim u uvodnom obrazloženju predstavnika 

predlagača, a koja je predložena u cilju podsticanja razvoja elektroenergetskog potencijala na 

dugoročno održiv način, kao i realizacije aktivnosti u vezi sa izgradnjom novih velikih izvora 

električne energije uvažavajući ekonomske indikatore, tehničke i geološke standarde i analize, 

ekološku zaštitu i očuvanje kulturološkog nasleđa. Saopšteno je da će se iznos sredstva za 

sprovođenje predložene rezolucije, odnosno za izgradnju novih izvora električne energije i 

revitalizaciju i izgradnju novih objekata, utvrditi kroz izradu relevantnih studija, dok će se isti 

obezbijediti kroz osnivanje Razvojne banke Crne Gore, zatim, iz profita Elektroprivrede Crne 

Gore (EPCG), fondova Evropske unije, sredstava međunarodnih finansijskih institucija i dr. 

 

Na Odboru je konstatovano da je prvi predlog rezolucije u ovoj oblasti, bio podnijet u 

skupštinsku proceduru u februaru 2018. godine, kada nije dobio potrebnu većinu na Odboru, 

naknon čega je isti povučen iz procedure.  

Takođe, konstatovano je da je ovaj novi predlog rezolucije ponovo podnijet u skupštinsku 

proceduru sa tekstom u neznatno izmjenjenom obliku na način da se dodatno poziva Vlada da: 

ukine podsticaje povlašćenim proizvođačima električne energije iz obnovljivih izvora koje 

plaćaju građani, zaustavi aktivnosti na izgradnji velikih hidroelektrana na vodotoku Morače, 

valorizuje potencijale vjetra, sunca, bioenergije i malih vodotoka, i dr. 

 

Tokom rasprave Odbor je pozitivnim ocijenio namjeru predložene rezolucije i u vezi sa 

tim iskazano je mišljenje da istu treba posmatrati više kao inicijativu za revidiranje ili izmjenu 

postojećih strateških dokumenata Vlade, a koji idu u pravcu efikasnije valorizacije resursa, nego 

kao rezoluciju. Ocijenjeno je da nijedna država ne može biti dugoročno održiva bez jačanja 

energetskog sektora, jer u tom slučaju nema napretka a ni rasta bruto domaćeg proizvoda (BDP). 

Imajući u vidu navedeno, iznijeto je mišljenje da predložena rješenja predstavljaju dobru 

osnovu za dalju raspravu na ovu temu, ali i da, s druge strane, zahtjevaju korekcije u mnogim 

djelovima zbog čega se javlja potreba za dodatnim konsultacijama i sugestijama od strane onih 

koji se sistemski i strateški bave ovom temom. 

Na Odboru je, radi podsjećanja, saopšteno da je Vlada Crne Gore prilikom razmatranja 

prvobitnog predloga, koji se suštinski ne razlikuje od ovog predloga rezolucije, predložila 
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Skupštini da isti ne prihvati, ukazujući da su predlozi iz rezolucije već sadržani u Energetskoj 

politici Crne Gore do 2030. godine, Strategiji razvoja energetike Crne Gore do 2030. godine i 

Akcionom planu 2016-2020 za implementaciju Strategije. 

 

Odbor je, nakon rasprave, sa šest glasova „protiv“ i dva „uzdržana“ glasa odlučio da 

predloži Skupštini da odbije Predlog rezolucije o načinu valorizacije elektroenergetskog 

potencijala Crne Gore. 

 

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određen je poslanik Filip Vuković. 

 

 

PREDSJEDNIK ODBORA 

  Predrag Sekulić, s.r. 

 


